

В Диссертационный совет Д 170.003.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»,

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Ивана Васильевича на тему: «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертация Иванова Ивана Васильевича на тему: «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации» написана на актуальную тему и практически значимую конституционно-правовую тематику.

Автор проводит анализ становления и развития института общественного обсуждения публичных вопросов, начиная с 1930-х годов (параграф 1 главы 1 диссертации) и по настоящее время. В целях рассмотрения историко-правовых вопросов становления института общественного обсуждения публичных вопросов использованы в большом объеме материалы фондов Государственного архива Российской Федерации, что отражено в параграфе 1 главы 1 диссертационного исследования. Полагаем, что начало исследования института общественного обсуждения с исторических вопросов позволило автору сформировать целостное представление о данном институте, без пропуска важных для понимания природы исследуемой темы аспектов.

Большим преимуществом диссертационного исследования Иванова И.В. является комплексное рассмотрение института общественного обсуждения публичных вопросов на всех уровнях публичной власти: уровне Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, посредством использования обширной практики применения данного института на соответствующих уровнях.

Автором рассмотрен целый комплекс важных конституционно-правовых терминов, формирующих институт общественного обсуждения: понятие данного института, его уровни, формы реализации, виды, стадии. Все это позволило автору разработать целостное представление о конституционно-правовой природе и конституционно-правовом содержании института общественного обсуждения публичных вопросов и ввести в научный оборот термины и понятия, связанные с данным институтом. Безусловно, все это обогатило представление об исследуемом конституционно-правовом институте и внесло вклад в развитие теории непосредственной демократии в Российской Федерации.

Важным моментом в исследовании института общественного обсуждения является его практическая значимость. Из автореферата диссертации И.В. Иванова следует, что автор является разработчиком «Положения об общественном обсуждении вопросов местного значения в городском поселении Черкизово», утвержденного решением Совета депутатов городского поселения Черкизово Пушкинского муниципального района Московской области от 18 февраля 2016 года № 77/23. Полагаем, что внедрение исследуемого института в деятельность органов местного самоуправления и тем более разработка проекта нормативного правового акта, который в последствие был принят компетентным органом, является показателем высокой практической значимости диссертационного исследования.

При этом хотелось бы узнать позицию автора относительно возможности применения института общественного обсуждения при рассмотрении вопроса о пересмотре Конституции Российской Федерации.

В целом диссертационное исследование обладает научной новизной, что отражено в его теоретической и практической значимости, положениях, выносимых на защиту.

Авторский подход к исследованию заявленной темы, самостоятельное формулирование целого комплекса терминов, понятий, анализ значительного

объема нормативных правовых актов, практики применения института общественного обсуждения на всех уровнях публичной власти свидетельствует о личном вкладе Иванова И.В. в науку отечественного конституционного права.

На основании вышеизложенного представляется, что диссертация Иванова Ивана Васильевича на тему «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к кандидатским диссертациям, а ее автор – Иван Васильевич Иванов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Доцент кафедры теории государства и права и конституционного права
Юридического факультета ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный университет»,
Кандидат юридических наук, доцент

Савошкова(Осиночкина) Евгения Васильевна
23 ноября 2016 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук: 12.00.02 – конституционного право; муниципальное право. Диссертация защищена в 2006 году.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет»

Адрес: 460018, Оренбургская обл., г. Оренбург, проспект Победы, д. 13,
Т.: 8 (3532) 77-67-70
E-mail: post@mail.osu.ru

Подпись	
Заверяю специалист по кадрам	